

Сталь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина.

№ 12 (720)
ПЯТНИЦА,
3 АПРЕЛЯ
1953 года

Выходит по пятницам
Год издания 24-й
Цена 20 коп.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПРИНЯЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ О НОВОМ СНИЖЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ И ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ С ОГРОМНЫМ УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ ВСТРЕЧАЮТ ЭТО ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА.

В Совете Министров Союза ССР и Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза постановили:
1. Снизить с 1 апреля 1953 г. государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары в следующих размерах:

ХЛЕБ ПЕЧЕННЫЙ, МУКА И МАКАРОНЫ

Хлеб ржаной, пшеничный, булки, баранки и другие хлебо-булочные изделия	на 10%
Мука ржаная, пшеничная, кукурузная и другая мука	на 10%
Макароны, вермишель, лапша и другие макаронные изделия	на 10%

КРУПА, РИС, БОБЫ И ПИЩЕВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ

Пшено, крупа гречневая, рис, горох и другие крупы и бобовые	на 10%
Пищевые концентраты	на 10%
Сухие кисели и желе	на 15%

ЗЕРНО И ФУРАЖ

Рожь, пшеница, овес, ячмень и другие виды зерна, отруби, жмыхи, шроты, комбикорма, сено и солома	на 10%
--	--------

МЯСО И МЯСОПРОДУКТЫ

Говядина, баранина, свинина, птица, колбаса, сосиски, сардельки, котлеты, мясные, мясорастительные и салобобовые консервы и другие мясопродукты	на 15%
---	--------

РЫБА И РЫБОТОВАРЫ

Рыба охлажденная, мороженая, соленая, копченая, сельди и рыбные консервы в среднем	на 10%
--	--------

ЖИРЫ, ЯЙЦА И МОРОЖЕНОЕ

Масло животное, сало пищевое, маргарин и масло растительное	на 10%
Соус «Майонез» и другие	на 10%
Яйца	на 10%
Мороженое	на 10%

КАРТОФЕЛЬ, ОВОЩИ И ФРУКТЫ

Картофель	на 50%
Свекла	на 50%
Морковь	на 50%
Бануста свежая и другие овощи	на 50%
Бануста квашеная	на 50%
Яблоки	на 50%
Груши	на 50%
Виноград	на 50%
Мандарины	на 50%
Апельсины	на 50%
Лимоны	на 50%
Фруктовые консервы	на 25%
Сушеные овощи	на 25%
Сухофрукты и орехи	на 20%

САХАР, КОНДИТЕРСКИЕ И БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Сахар — песок и рафинал	на 10%
Карамель, конфеты, шоколад, печенье, вафли, кексы, торты, пирожное, пряники, сухари и другие кондитерские изделия	на 10%
Варенье, желе и повидло	на 10%
Чай натуральный в среднем	на 20%
Кофе натуральный и какао	на 20%
Витамины	на 10%
Соль немолотая	на 30%
Соль молотая нефасованная	на 20%
Соль фасованная	на 10%

ВОДКА, ЛИКЕРЫ, ВИНА И ПИВО

Водка	на 11%
Ликеры, наливки, настойки, плодово-ягодные вина, коньяки и советское шампанское	на 15%
Пиво	на 15%
Вино виноградное	на 5%

Т К А Н И

Ситец, сатин, бязь и другие хлопчатобумажные ткани	на 15%
Ткани из натурального шелка	на 15%
Камвольные, тонкосуконные и другие шерстяные и полушерстяные ткани	на 5%
Льняные ткани	на 8%

ГОТОВАЯ ОДЕЖДА, ТРИКОТАЖ И ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

Платья, блузки, белье и другие швейные изделия из хлопчатобумажных тканей в среднем	на 14%
Платья, блузки, белье и другие швейные изделия из льняных тканей в среднем	на 7%
Платья, блузки и другие швейные изделия из тканей натурального шелка	на 12%
Трикотажные изделия в среднем	на 5%
Чулки и носки в среднем	на 20%
Головные уборы из хлопчатобумажных, шелковых, полушерстяных и грубосуконных тканей	на 10%
Шляпы, береты и колпаки фетровые шерстяные	на 15%
Шляпы соломенные	на 10%
Меховые изделия и шкурки	на 7%
Меховые изделия из лисиц и песцов	на 15%

О Б У В Ъ

Обувь кожаная	на 8%
Обувь кожаная на резиновой подошве	на 10%
Обувь из заменителей кожи, текстильная и комбинированная на кожаной подошве	на 12%
Обувь из заменителей кожи, текстильная и комбинированная на резиновой подошве	на 20%
Боты и сапоги резиновые	на 10%
Галоши и другая резиновая обувь	на 15%
Обувь валяная	на 5%

ГАЛАНТЕРЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Галантерея текстильная, металлическая и галантерея из кожи и заменителей кожи в среднем	на 10%
Кружевные и гардинно-тюлевые изделия	на 10%
Иглы швейные, машинные, ручные и другие	на 20%
Нитки и ниточные изделия	на 10%
Изделия из пластмассы	на 10%
Щетки зубные, одежные и другие щетино-щеточные изделия в среднем	на 15%

МЫЛО, ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИЕ И ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Мыло хозяйственное	на 15%
Мыло туалетное	на 20%
Духи, одеколоны и другие парфюмерно-косметические товары	на 10%
Папиросы высших сортов	на 10%
Папиросы других сортов, сигареты и табаки	на 5%
Махорка	на 10%

КУЛЬТОВАРЫ И ИГРУШКИ

Музыкальные инструменты в среднем	на 10%
Бумага писчая, тетради и другие изделия из бумаги и картона	на 10%
Баранданы, перья, ручки и другие письменные и чертежные принадлежности	на 15%
Автоматические ручки и карандаши в среднем	на 20%
Игрушки резиновые, целлулоидные, металлические и другие и слюнные украшения	на 10%

ФАРФОРОВЫЕ, ФАЯНСОВЫЕ И СТЕКЛЯННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Фарфоровые и фаянсовые изделия в среднем	на 15%
--	--------

Стеклоочистительные изделия и сортовая прессованная посуда	на 20%
Стеклоочистительная выдувная и хозяйственная посуда и зеркала	на 10%

ТОВАРЫ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА

Электроосветительные лампы	на 25%
Электрические бытовые приборы, электроаппаратура и другие электротовары	на 15%
Пылесосы	на 25%
Холодильники «ЗИС-Москва» и стиральные машины	на 20%
Топоры, пилы, сверла, кузнечный, слесарный, столярный и другой инструмент	на 20%
Вилы, косы, серпы и другой мелкий сельскохозяйственный инвентарь	на 20%
Телеги, колеса и другие обозные изделия	на 10%
Печное литье	на 10%
Посуда алюминиевая из первичных сплавов, железная эмалированная, железная оцинкованная, чугунная эмалированная, латунная, из нержавеющей стали и мельхиоровая	на 10%
Посуда железная луженая	на 30%
Ножовые изделия	на 10%
Скобяные изделия, мясорубки, керосинки, лампы, фонари и другие металлические хозяйственные товары	на 10%
Швейные машины	на 10%
Мебель	на 5%
Ковры и ковровые изделия фабричного производства	на 5%
Пухо-перовые изделия	на 10%
Клеенка, гранитоль и коленкор	на 10%
Вата и ватин	на 8%
Красители для домашнего крашения тканей	на 20%

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Шифер и мягкая кровля	на 20%
Стекло оконное	на 10%
Железо сортовое и кровельное	на 10%
Гвозди строительные	на 25%
Гвозди подковные, сапожные и другие	на 20%
Болты, заклепки, винты для дерева, плитки керамические сетки, проволока и трубы металлические	на 20%
Цемент	на 25%
Лаки, краски и товары бытовой химии	на 10%
Санитарно-техническое оборудование	на 10%
Линолеум	на 15%
Обои	на 20%

МЕДИКАМЕНТЫ И ИЗДЕЛИЯ САНИТАРИИ И ГИГИЕНЫ

Резиновые изделия санитарии и гигиены	на 20%
Медикаменты и другие изделия санитарии и гигиены в среднем	на 15%

СПИЧКИ, КЕРОСИН И БЕНЗИН

Спички	на 17%
Керосин	на 25%
Бензин и смазочные масла	на 25%

ВЕЛОСИПЕДЫ, ЧАСЫ И ДРУГИЕ ПРОМТОВАРЫ

Велосипеды и запасные части к ним	на 10%
Покрышки и камеры для легковых автомобилей и мотоциклов	на 10%
Покрышки и камеры для велосипедов и спортивных мячей	на 20%
Боньки	на 10%
Лыжи	на 15%
Ружья охотничьи, принадлежности к ним и боеприпасы	на 15%
Охотничьи и рыболовные принадлежности	на 10%
Часы наручные	на 5%
Часы карманные, стенные и другие	на 10%

2. Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых и других предприятиях общественного питания.

Учиться и работать еще лучше!

Спасибо нашему правительству и родной партии

С большим волнением слушал я постановление правительства и Центрального Комитета КПСС о новом крупном снижении цен. Невольно перед взором встал декабрь 1947 года, третьего года после окончания Великой Отечественной войны, нанесшей нашему народному хозяйству громадный ущерб. Но велика жизненная сила советского строя — всего через два года после окончания войны по инициативе товарища Сталина в нашей стране была отменена карточная система и снижены цены на продовольственные и промышленные товары.

В течение всего времени обучения в институте я чувствовал заботу партии и правительства о жизни молодежи, об ее учебе, здоровье. Поступив в 1948 году в институт, я уже не анал карточек, а на стипендию уже мог купить довольно много товаров. С каждым годом, с каждым новым снижением цен жить становилось легче, радостнее. Новое снижение цен значительно улучшает мое финансовое положение. Большое спасибо нашему правительству, нашей родной партии, воспитанной Иосифом Виссарионовичем Сталиным, за заботу о советском студенчестве!

Р. ФЕОФИЛОВ,
студент-дипломник.

Наш ответ — отличная учеба

Каждый из нас, студентов, постоянно чувствует великую заботу партии о нашем благосостоянии. Новое снижение розничных цен является ярким проявлением заботы партии о жизненном уровне трудящихся нашей Родины, в том числе и молодежи.

В новом снижении цен мы видим доказательство миролюбивой политики Советского государства. Иная картина предстает перед нашими глазами в капиталистическом мире, где ввиду милитаризации хозяйства и гонки вооружений материальное положение трудящихся с каждым днем ухудшается.

Мы благодарны нашей партии за заботу о нас и приложим все силы, чтобы еще лучше учиться, еще настойчивее овладевать знаниями.

В. ШЕЛАГИН,
студент II курса.

НА БЛАГО НАРОДА

Снижение цен, осуществленное 1 апреля 1953 года — это шестое по счету снижение государственных розничных цен за послевоенное время. Оно является ярким выражением неослабной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа, о максимальном удовлетворении наших материальных и культурных потребностей.

Реальные выгоды от нынешнего снижения цен получит каждый советский человек. Эти выгоды особо ощутимы потому, что наиболее значительное снижение цен произведено на товары первой необходимости, массового повседневного потребления.

Новое снижение цен — лучшее

доказательство превосходства мирного социалистического строя над загнивающим капиталистическим строем, который обрекает трудящихся на нищету, безработицу и тяжелые лишения.

Наша задача — ответить на постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии о новом снижении цен дальнейшим неуклонным ростом производительности труда, повышением качества подготовки молодых специалистов и усилением помощи промышленности путем содружества научных работников с работниками производства.

В. ГУБАРЕВ,
ассистент кафедрыковки-штамповки.

Забота о простых людях

С огромной радостью я слушал по радио постановление об очередном снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Это уже шестое снижение после окончания войны. В результате нынешнего снижения моя семья получит более 2000 рублей экономии в год.

Воодушевленный этой заботой партии и правительства, я буду еще лучше трудиться на благо любимой Родины. Благодарю партию и правительство за заботу о простых людях.

И. МОТОРИН,
старший вальцовщик.

Выгоды получит каждая советская семья

Новое мероприятие Советского правительства и ЦК КПСС говорит о претворении в жизнь основного экономического закона социализма, открытого и обоснованного И. В. Сталиным. Новое снижение цен еще более улучшит материальное положение трудящихся, каждая семья получит значительную выгоду от нового снижения цен.

Сотрудники кабинета дипломного проектирования с радостью обсуждали решение Советского правительства и ЦК КПСС и благодарят наше родное правительство и Коммунистическую партию за заботу об улучшении жизни нашего народа.

Постановление Советского правительства и ЦК КПСС обязывает нас еще лучше трудиться на благо нашей любимой Родины, нашего народа. Решение Советского правительства и ЦК КПСС — удар по лагерю капитализма, шаг вперед по пути к коммунизму.

А. САВЕЛЬЕВ,
зав. кабинетом дипломного проектирования.

Заветы Сталина осуществляются

Уходя от нас, И. В. Сталин оставил нам свой гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР», в котором были намечены пути постепенного перехода к коммунизму. Новое постановление о снижении цен является осуществлением сталинских заветов. Нынешнее снижение — шестое по счету в послевоенное время. В среднем на 10—15 процентов снизились цены на необходимые продукты, на товары, пользующиеся которыми, трудящиеся нашей Родины могут обеспечить лучшее питание семьи, укрепить свое здоровье.

Пусть капиталисты распространяют небывшие про наш Советский Союз! Трудящиеся капиталистических стран, узнавая правду о нашей жизни, услышат и о новой нашей радости — сделан еще шаг по пути к коммунизму.

Светлая память о нашем вожде живет в делах советских людей. Радостно сознавать, что все, что намечал Сталин, осуществляется на деле.

И. ЧЕРНИКОВА,
старший преподаватель кафедры физики.

Отчетно-выборные партийные собрания

В парторганизации нашего института началась отчетно-выборная кампания. Сейчас проходят отчетно-выборные собрания в партийных группах. 13 апреля будут проходить отчетно-выборные собрания на металлургическом, технологическом и физико-химическом факультетах. В мае будут читываться партбюро аппарата и состоится отчетно-выборное партийное собрание института.

Отчетно-выборные собрания в этом году проходят в особых условиях. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза наметил программу нашего движения вперед, к коммунизму, поставил задачи перед каждой отраслью народного хозяйства.

Основные задачи, стоящие перед нашей парторганизацией, заключаются в том, чтобы содействовать подготовке и воспитанию высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства, укрепить внутрипартийную демократию, проводить правильный подбор, расстановку и воспитание кадров, всемерно содействовать развитию критики и самокритики. Отчетно-выборные собрания должны по-

казать, что сделала наша парторганизация после XIX съезда КПСС.

При проведении отчетно-выборных собраний нельзя повторять те недостатки, которые имелись в предыдущие годы. Прежде всего, это относится к отчетным докладам секретарей партийных бюро факультетов. Доклады должны быть подготовлены на высоком уровне, освещать все стороны партийной работы, вскрывать недостатки и анализировать их. Докладчик должен так построить доклад, чтобы способствовать деловому, критическому обсуждению на собрании.

Отчетно-выборные собрания необходимо хорошо и тщательно подготовить. Нужно привлечь для подготовки широкий круг коммунистов.

Каждый коммунист должен понимать, что глубокий анализ недостатков, критика и самокритика на отчетных собраниях помогут нашей парторганизации исправить имеющиеся недочеты.

Д. ВАСИЛЬЕВ,
зам. секретаря партбюро института.

Что делает комсомольская организация V курса?

Вот уже около месяца как у студентов пятого курса металлургического и технологического факультетов началось дипломное проектирование. К 1 июня все студенты должны уже быть готовы к защите своих дипломных проектов. Время, оставшееся для проектирования, очень ограничено.

Казалось бы, что будущие специалисты, стоящие на пороге выпуска из института, должны были давно осознать, как интенсивно нужно сейчас работать, чтобы вовремя защитить дипломные проекты. Но, к сожалению, еще не все это осознали.

Некоторые студенты только начинают приступать к работе. Например, студент группы МЧ-48-6 В. Гольдман пришел к своему консультанту тов. Ващенко только через неделю после начала дипломного проектирования. А студент той же группы Г. Розенблит опоздал в институт после преддипломной практики на целых полме-

сяца без уважительной причины. Кафедра металлургических печей была вынуждена послать ему вызов — только после этого он приехал в институт.

Только что начал работать над дипломным проектом и студент группы МО-48-1 В. Бокарев.

Как же реагируют на эти факты комсомольские организации V курса металлургического и технологического факультетов? Пока еще никак. Секретари курсовых бюро Н. Седов (техфак) и В. Капорюлин (метфак) целиком ушли в работу над собственными дипломными проектами, совершенно забыв, что они обязаны не только сами быть в числе передовиков, но и организовать работу комсомольцев.

Именно сейчас нельзя сводить комсомольскую работу на V курсе лишь к собиранию членских взносов. А секретари пока занимаются только этим.

Р. ЛОСЕВ, С. ВАУЛЕВ.

Лучшие студенческие работы

Закончилась VII научная конференция студентов. Жюри, рассмотрев доклады и результаты их обсуждения, присудило первые премии семи работам и участникам их студентам тт. Литвинцеву, Соколову, Рошиной, Ветренко, Гречухину, Шаширо, Андрееву, Паречкой, Белковой, Маяковой.

Гузман, Свистуновой, Комаровой, Кривокусову, Елисееву, Златескому, Рыжикову, Асееву, Голко. Тринадцать работ отмечены вторыми премиями.

Отчет о работе секций конференции будет опубликован в следующем номере.

В ДРАМКРУЖКЕ

Когда опускается вечер и стихает шум в коридорах и аудиториях на 5-м этаже, из 512-й аудитории еще долго слышатся взволнованные голоса, смех, восклицания... Идут занятия драмкружка.

Сегодня руководитель, артист Московского театра драмы В. Ф. Соколов особенно сосредоточенно ведет занятия — очень много работы.

Драмколлектив готовит к смотру отрывки из пьесы Симонова «Парень из нашего города», из комедии Гоголя «Женитьба», закончил работу над отрывком из пьесы Малюгина «Старые друзья».

В этом семестре в кружок пришло пополнение из числа первокурсников. Они быстро вошли в коллектив, стали его неотъемлемой частью. Среди них — староста кружка Леша Панчугин, Е. Григорьева и другие.

Коллектив драмкружка — это хороший, дружный студенческий коллектив. Однако недисциплинированность отдельных членов кружка ча-

сто ставит его в трудное положение, часто задерживает репетиции того или иного отрывка.

Другим недостатком является невыполнение плана. Не было проведено ни одного из запланированных теоретических занятий. Времени едва хватает на репетиции.

Очень часто на занятиях кружка приходят студенты, не занятые в репетируемом отрывке. Они с удовольствием присутствуют на занятиях, наблюдая за работой своих друзей, прислушиваясь к замечаниям руководителя. Интересно и увлекательно проходят репетиции. Сколько споров о каждом жесте, о каждой интонации, сколько юных находок в характерах действующих лиц!

...Поздно вечером расходятся возбужденные «артисты». Они с увлечением готовятся к институтскому смотру художественной самодеятельности.

М. ЛИНЧЕВСКАЯ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Почему бездействует касса взаимопомощи?»

Под таким заголовком в нашей газете от 27 февраля была помещена заметка, критикующая плохую работу студентской кассы взаимопомощи.

Как сообщает заместитель председателя профкома тов. Кашин, проведена ревизия студенческой кассы.

Председателю правления кассы тов. Зубову объявлен строгий выговор за срыв работы кассы. Избрано новое правление кассы под председательством тов. Касаточкина, студента группы МЧ-50-4.

Редактор Б. Н. ОРЛОВ.

ФЕЛЬЕТОН

СЕМЕЙНАЯ ПРОГУЛКА

— Хочу путешествовать! — сказала жена.

И с ресницей ее осторожно скатилась крошечная слезинка.

В этой капельке прозрачной жидкости потонули последние сомнения молодого супруга — руководителя туристской секции института Гриши Козырева.

— Хорошо, — растроганно ответил он.

Туристские походы студентов института в зимние каникулы организовывались под руководством Козырева, студента IV курса. Однажды в середине января он подошел к председателю совета ДСО «Наука» Р. Гутнову.

— Руслан, давай шесть тысяч!

— Шесть тысяч? Не много ли?

Поняв, что с Гутновым, как говорится, каша не сварится, Козырев на время прекратил свою деятельность. Подождя, пока Гутнов уехал в экскурсию в Ленинград, он отправился в профком к А. П. Любимову.

— Андрей Павлович, шесть тысяч пужно, — на туристские походы. С советом ДСО мы договорились.

Из профкома Козырев вышел с радостной улыбкой: шесть тысяч были переведены на текущий счет одной из продуктовых баз.

Возвратившись в институт, Козырев представил отчеты о прошедших походах. Все как будто сошло благополучно. Но случайно в разговоре Гутнов спросил у Желтова, одного из участников похода, о его впечатлениях. Каково же было удивление Гутнова, когда выяснилось, что Желтов в походе не участвовал.

Чем дальше в лес, тем больше дров. Оказалось, что на таких же птичьих правах были предоставлены в счете Козырева и фамилии Лубинина, Сергеевой, Хохлова, Яшкина и Махсона. Затем всплыла наружу махинация Козырева с подделкой подписей Сергеевой, Желтова и Махсона в отчетной ведомости.

Козырев скромно умолчал в своем отчете и о том, что в походе принимала живейшее участие его собственная супруга, которая, говорят, на институтских харчах поправилась и поспешила. Ни словом не обмолвился Козырев и о том, что путешественники прихватили с собой в качестве фотографа студента механического института некоего Спасского, который, по выражению одного из участников, оказался «весьма компактным малым».

Конечным итогом деятельности

расторопного руководителя туристской секции явился чистый перерасход в 1200 рублей.

Не подозревая того, что эти грязные финансовые проделки известны совету ДСО, Козырев в своем устном докладе совету хвастливо заявил, что работа в секции идет замечательно, о чем красноречиво говорят проведенные походы. Уличенный в поступках, недостойных комсомольца и советского спортсмена, — в растрате и подлоге, Козырев пытался оправдываться. Как ни странно, он встретил поддержку у членов совета тт. Вольского и Бреева. Признавая всю тяжесть проступка, они предложили помочь ему выпутаться из финансовых затруднений. Но совет ДСО «Наука» не стал прикрывать жулика от туризма, считая его поступок несомненным с пребыванием в рядах советских спортсменов.

Партия и комсомол учат нас быть честными и принципиальными. В наших рядах не должно быть места дельцам и проходимцам. Поступок Козырева, порочащий звание советского студента, комсомольца и спортсмена, должен быть строго осужден всей общественностью института.

А. КОСТИН,
И. МИХАЙЛОВ.